

普京語王毅：期待六月再訪華

雙方應加緊籌備 確保此行結碩果

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，俄羅斯總統普京於當地時間5日在莫斯科克里姆林宮會見了習近平主席特使、國務委員兼外交部長王毅。在會見中，普京表示非常期待今年6月再次訪華並利用各種多、雙邊場合與習近平主席繼續保持密切溝通。希望俄中關係取得更大發展，這對兩國和世界都有利。



■俄羅斯總統普京在莫斯科克里姆林宮會見習近平主席特使、國務委員兼外交部長王毅。

新華社

當日，王毅再次轉達了習近平主席對普京當選連任的誠摯祝賀。王毅表示，中俄互為彼此唯一的全面戰略協作夥伴，兩國擁有最高水平的政治互信，關係連續邁上新台階，這不僅得益於兩國元首着眼世界大勢作出的英明政治決策，更是基於兩國自身發展的長遠內在需要。當前兩國剛剛順利結束各自國內重要政治議程，習近平主席歡迎普京總統6月赴華出席上海合作組織青島峰會並進行國事訪問，雙方應加緊籌備，確保此訪及年內兩國元首一系列重要會晤取得豐碩成果，開闢中俄關係的新時代。雙方應通過更加緊密、更深層次的溝通協作，更好維護本國安全和利益，維護地區和世界和平穩定。

普京請王毅轉達對習近平主席再次全票當選的衷心祝賀，並再次祝賀中國全國兩會成功舉行，表示相信兩會取得的重要成果將對中國未來發展產生深遠影響，中國必將更加穩定繁榮。普京表示，俄中關係非常好，兩國是鄰國，也是天然夥伴，雙方成為全面戰略協作夥伴，不是權宜之計，而是彼此深思熟慮的選擇。我期待今年6月再次訪華並利用各種多、雙邊場合與習近平主席繼續保持密切溝通。希望俄中關係取得更大發展，這對兩國和世界都有利。

王毅還向普京通報了中方對當前國際和地區熱點問題的看法。

俄外長：俄中成合作典範

同日，王毅和俄羅斯外長拉夫羅夫舉行會談時表示，中俄互為全面戰略協作夥伴，互為外交優先方向，開展戰略協作是彼此堅定不移的戰略選擇。我們堅信，有習近平主席和普京總統掌舵領航，中俄關係一定能夠行穩致遠，為在充滿不確定性的國際形勢下更好維護全球戰略穩定和世



■王毅表示，中俄互為彼此唯一的全面戰略協作夥伴，是基於兩國自身發展的長遠內在需要。圖為福耀玻璃俄羅斯有限公司的中國員工為當地員工講解玻璃檢驗方法。 資料圖片

界和平作出更大貢獻。中方願同俄方一道全力籌備好兩國元首年内一系列重要交往，落實好兩國元首達成的共識，積極推進大項目合作，共同維護全球自由貿易體制。雙方應繼續加強在聯合國、上海合作組織、金磚國家等多邊框架內的溝通配合。中方願與俄方等有關成員國共同努力，確保上合組織青島峰會取得豐碩成果。

拉夫羅夫表示，在兩國元首引領下，俄中兩國建立起高度互信，俄中關係已經成為大國合作的典範，在國際形勢中發揮了重要穩定作用。加強俄中全面戰略協作夥伴關係是俄外交政策的重點方向。俄方願同中方籌備好年內一系列高層交往，積極推進各領域交流和務實合作，繼續在聯合國、二十國集團、上合組織等多邊機制內

魏鳳和提防務合作倡議

與此同時，中國國務委員兼國防部長魏鳳和則出席了第七屆莫斯科國際安全會議。一年一度的莫斯科國際安全會議由俄國防部主辦，旨在通過交流加深各國防部門及國際組織間的合作，共同探尋應對國際挑戰與威脅的途徑與方式。

在做大會發言時，魏鳳和提出防務安全領域合作倡議，表示願與各國攜手，樹立共同安全理念，和平解決矛盾分歧，加強防務領域合作，構建共贏共享的國際安全環境，讓人類命運共同體建設的陽光普照世界。

奧首腦將率最大外訪團赴華

香港文匯報訊 據中新社報道，再過幾天，奧地利總統范德貝倫將在總理庫爾茨等內閣成員陪同下，率規模龐大的經濟、文化、科學代表團對中國進行國事訪問。中國駐奧地利大使李曉鵬近日接受專訪時表示，這既是兩人作為總統、總理首次訪華，也是奧地利歷史上最高規格、最大規模的國事訪問。

植根傳統合作 夯實政治基礎

博鰲亞洲論壇2018年年會即將在中國海南拉開帷幕。本月3日，中國外交部發佈消息，范德貝倫將應邀出席年會並訪華。

李曉鵬指出，「超級訪問」植根於中奧兩國和人民傳統友好合作，更反映了當前奧方發展對華關係的巨大熱情。中奧兩國領導人將就共同關心的問題深入交換意見，進一步夯實雙邊關係的政治基礎，為中奧關係未來發展指明方向、規劃藍圖。

李曉鵬表示，中奧關係當前發展勢頭良好：兩國領導人保持密切聯繫，立法機構、政府部門和地方省市交流頻繁。中國是奧地利在亞洲第一、全球第五大貿易夥伴。2017年中奧貨物貿易額達83.9億美元，奧對華直接投資9,488萬美元，中國企業對奧直接投資3.2億美元，均創歷史新高。

據悉，奧地利新政府已將「對華關係」及「一帶一路」納入施政綱領，李曉鵬對此指出，奧地利是亞洲基礎設施投資銀行創始成員國，中國一中東歐國家合作第一批觀察員國，願積極參與「一帶一路」建設。

積極參與「帶路」 奧商聚焦運輸

「中奧在『一帶一路』框架內開展合作大有可為。」李曉鵬表示，奧地利與中東歐地區聯繫十分密切，是許多中東歐國家的第一和第二大投資國。奧經濟、企業界參與「一帶一路」合作積極性高漲，希與中方探討中歐班列運營、寬軌鐵路建設、

運輸物流中心建設、中歐陸海快線延長至奧等合作項目。中奧在中東歐地區開展三方合作潛力巨大，基礎設施、金融等領域可作為先期合作的重點。

最近幾年，儘管中奧經貿合作穩步增長，但與一些歐盟國家、尤其是中東歐國家相比則相對滯後。對此，李曉鵬指出，中國經濟從高速度增長轉向高質量發展，中國企業及民眾對先進技術、設備及優質產品需求巨大。他舉例指出，奧在先進製造、節能環保、生態農業、冬季運動、特色旅遊等方面的技術、產品和經驗世界領先，這些都可成為中奧經貿投資合作新的增長點。



■吳海濤敦促有關國家通過對話妥善處理「斯克里帕爾事件」。 新華社

香港文匯報訊 據新華社報道，中國常駐聯合國副代表吳海濤5日說，中方敦促有關國家通過對話妥善處理「斯克里帕爾事件」，強調避免政治化和任何可能進一步激化矛盾的舉措。

吳海濤在當天舉行的聯合國安理會緊急審議俄羅斯前情報人員斯克里帕爾及其女兒在英國「中毒」事件的公開會上說，自上月在英國梳士巴利發生「斯克里帕爾事件」以來，中方一直高度關注事態發展。中國外交部發言人已多次就此事態表態，中方也在安理會和禁止化學武器組織執行理事會上闡明了原則立場。中方注意到，在剛剛召開的禁止化學武器組織執行理事會特別會議上，各方未能就「斯克里帕爾事件」進行聯合調查達成一致。中方也注意到，有關各方迄今未能就事件達成各方普遍接受的結論。

堅決反對使用化武

吳海濤表示，中方堅決反對任何國家、任何組織、任何人在任何情況下使用化武，任何使用化武的肇事方和行為者都應被繩之以法。中方主張根據《禁止化學武器公約》相關規定，在禁化武組織框架下處理有關問題。中方認為當務之急是盡快查清事實真相，開展全面、公正、客觀的調查，基於確鑿證據，得出經得起事實和歷史檢驗的結論。

吳海濤說，在當前國際社會面臨諸多挑戰的情況下，各方應摒棄冷戰思維，放棄集團對抗，共同努力維護世界和平、穩定與安寧，共同致力於建設相互尊重、公平正義、合作共贏的新型國際關係。

國產電動巴士歐洲順利試運營



■FlixBus公司啟動的歐洲首條純電動長途客運線路已於本月投入試運營，其配備的中國產純電動巴士運行情況良好。

網上圖片

最高時速90公里。

「目前法國這條線路運行良好。」約亨·恩格特表示，對於歐洲旅客而言，最在意的並非品牌來自哪個國家，實際的乘坐和出行體驗才是最關鍵的，當前的試運行線路距離只有150公里至160公里，但運行效果已經很好。他表示，該公司還在與包括中國企業在內的合作夥伴探討今後更多的合作可能性，包括提升純電動客運線路的運行距離等。

FlixBus公司媒體負責人表示，該公司今年內還將在德國舉行發佈會，以向市場推介其使用中國純電動巴士的相關產品。總部位於德國慕尼黑的FlixBus公司創立於2013年，其每天在歐洲27個國家的1,400個目的地之間開行約25萬個班次的長途巴士。2017年，

FlixBus運送旅客4,000萬人次。

今年3月，FlixBus宣佈在歐洲開行首條全部使用純電動巴士的客運線路。這條連接法國巴黎和亞眠之間的線路採用中國生產的電動巴士，引發歐洲媒體關注。這也是歐洲範圍內首條此類線路。

中企經驗豐富 技術領先歐洲

當被問及為何選用中國品牌時，約亨·恩格特表示，首先是由於在純電動巴士這一領域，歐洲範圍內尚無可以與之相媲美的產品：「中國企業在這一領域有非常強的技術投入，並在城市公共交通方面已經積累了大量經驗。這讓我們具備充分的意願與它們展開合作。」

聯國秘書長：華是半島無核化要角

香港文匯報訊 據中新社報道，聯合國秘書長古特雷斯5日在紐約聯合國總部接受採訪，當被問及朝核問題時，他表示在朝鮮半島和平實現無核化的進程中，中國「絕對是一個關鍵的角色」。

今年以來，朝鮮半島局勢出現積極變化。據報道，朝鮮最高領導人金正恩將先後與韓、美首腦進行會晤。古特雷斯稱，朝美雙方進行開誠佈公的對話，對於和平實現朝鮮半島無核化非常重要，這也與中國一直以來的主張相一致。但

由於目前美國、朝鮮之間仍然缺乏互信，因此對於以和平手段實現半島無核化的進程來說，中國將發揮至關重要的作用。

「中國在這個過程中絕對是一個關鍵角色，近期習近平主席同朝鮮領導人的會晤就說明了這一點。」古特雷斯說。

朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩上月25日至28日對中國進行非正式訪問，與中共中央總書記、中國國家主席習近平舉行會談。

在朝志願軍烈士陵園修繕動工

香港文匯報訊 據新華社報道，中朝兩國於當地時間6日在平壤市江東郡志願軍烈士陵園共同啟動平壤市江東郡和順安區兩地志願軍烈士陵園修繕工程，以緬懷和告慰志願軍先烈。陵園修繕工程預計三個月內完工。

中國駐朝鮮大使館、在朝志願軍烈士紀念設施保護管理工作組、中國人民志願軍烈士褒揚工作代表團、遼寧和丹東祭掃團以及朝鮮城市經營省、平壤市人民委員會、人民武力省等中朝各界人士

代表參加了當天的陵園修繕工程開工儀式。

中國駐朝鮮大使李進軍在儀式上致辭時說，啟動在朝志願軍烈士陵園修繕保護工程對緬懷和告慰志願軍先烈、鞏固和發展中朝傳統友誼具有重要意義。

朝鮮城市經營省副相崔成哲在致辭中表示，將與中國有關部門合作，按時高品質完成中國人民志願軍烈士陵園修繕工程，朝中兩國軍民將永遠銘記中國人民志願軍烈士的豐功偉績。